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'Sont concernées les spécialités suivantes|

Agent d'accuell et de condu'te routiére, transport de voyageurs
Agent de prévention et de édiation
Boucher
Boulanger
Bijoutier - option polissage
Bronzier option A ; monteur en bronze
option B : ciseleur en bionze
option C : tourneur en bronz2
Charcutier traiteur
Chocolatier confiseur
Cuisine
Doreur a la feuille ornemaniste
Emailleur d'art sur métaux
Encadreur
Fleuriste
Glacier, fabricant
Lapidaire option A : diamant
option B : pierres de couleur
Livreur
Mareyage
Métiers du football
Orfevre option A : monteur en orfévrerie
option B : tourneur repousseur en orfevrerie
option C : polisseur aviveur en orfévrerie
option D : planeur en orfévrerie
Patissier, glacier, chocolatier, confiseur ; abrogé - DS 2008
Patissier : création 1% session 2009
Poissonnier : rénovation - 1 session 2009
Restaurant
Salaisonnier conserveur de viande - abrogé DS 2007, rattr 2008
Services en brasserie café
Services hoteliers
Sertisseur en haute joaillerie
Taxidermiste :
Tri acheminement et distribution du courrier
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Puissance d'un nombre Périmétres
Cercle de rayon R : p=2nR
10°=1;10'= 10; 10* =100 ; 10° = 1000 :
1(}'E =0,1;102=0,01; 102 = 0,001 Rectangle de longueur L et largeur /:
A =axa;a=axaxa p=2(L+])
Nombres £0_écriture fractionnaire Aires
Triangle : 4 = % bh
& = £ aveeh 20
B b b
€4 = & gyech£Jete =0 Rectangle: A4 =L1
cb b ,
Parallélogramme : 4 = bh 2
Proportionnalité

a et b sont proportionnels & c et d
(avecc#0etd=0)

ES

équivaut a

o %

équivauta agd=bc

Relations dans le triangle rectangle

AB? + AC? = BC?

A B
~ L) A~ C
sinB:ﬂ; cosBméI—é—; tanB=i——
BC BC AB
Propriété de Thalés relative au triangle
Si (BB) // (CCY
AB _ AB’ _ BB’ ,
alos Yc =4 "o B
C c’

b
bl

Trapéze : A =%(b + Yk h \
-

b

Disquederayon R: A=aR?

Voluge:
Cube de coté a: V=a
Pavé drolt (ou parallélépipede rectangle )

de dinensicrs 7. p, b : )

l

| S —

V:"lp:’t
n

1

Cylindre de révolution ol 4 esi Vuire de la base
et /la hauteur: V=Ah

Statistiqgues
Moyenne ! x

_x_ _hmxrtax oL + nxy
ntmt.tn

Frégquence : f

=
~

o

1 (]

h=% 1
Effectif total : N

=]
I
2z

Calculs d'intéréts simples

Intérér ;1

Capital : C

Taux périodique

Nombre de périodes : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ct¢n
A=C+1
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Ce suist comporte 8 pages numérotées de 1/8 a 8/8. Le formulaire est en derniére page.
La clarte des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans ’appriciation des copies.
Les candidafs répondent directement sur le sujet.
L’usage de la czwulatrice est autorisé.
Tous les exercices »out indépendants.

Exercice 1 (3 points)

Pour un repas de mariage, un restauratewi indique dans le tableau suivant les ingrédients nécessaires
pour confectionner un « framboisier » poiir 24 personnes 4 1’aide d’une recette prévue pour 6

Mathématiques (10 points)

notation

personnes.
Ingrédients Quantité [_)Ot' ] pé;sunnes Quantité pour 24 personnes
Eufs 7 7 ¢ N
Sucre 225 g - L i g
Farine 120 g | > 480 g
Beurre 60 g > 20g
Lait L L
Framboise 500 ¢g 2000g i

1.1.  Donner le coefficient de proportionnalité permettant de passer de la quantité pour 6 personnes a
celle pour 24 personnes.

...................................................................................................

...................................................................................................

1.2.  Compléter le tableau ci-dessus.

1.3.  Convertir en kilogrammes la quantité de framboises pour 24 personnes.

...................................................................................................

...................................................................................................
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1.4. Sachant que la quantité de farine nécessaire pour 24 personnes est de 0,480 kg, compléter par

un trait horizontal le niveau atteint par la farine sur le verre mesureur,

Quariits de farine
pour 24 personnes
(en kg)

kg

0.9

0.8

0.7

0,86

05

0,4

0.3

0,2

R

Exercice 2 (4 points)

Le fournisseur a faxé la facture suivante au restaurateur pour 12 mois =

certaines informations n’apparaissent pas sur le fax :

mai, matheureusement

Ingrédient Quantité Prix unitaire P;'ix mtal (en €)
Farine 20 kg 1,41 €kg -
Oeufs 0,26 €/unité 39,00 “*”““"““[
Sucre 12 kg 1,65 €/kg ]
Lait oo | L €/L 270,00
Total

2.1.  Calculer la gquantité d’ceufs commandée par le restaurateur. Reporter cette valeur dans la case

correspondante du tableau.

...................................................................................................

...................................................................................................

notation
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2.2,

2.3.

2.4,

2.5.

Calculer le prix au litre du lait. Reporter cette valeur dans la case correspondante du tableau.

...................................................................................................

...................................................................................................

Compléter la demiére colonne du tableau.

Les frais d’expédition s’élévent 4 10 % du montant total de la facture. Vérifier par un calcul
que ces frais s*élévent a 35,70 €.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................

Calculer, en euro, le prix total P payé par le restaurateur pour cette facture, frais d’expédition
compris.

.................................................................................................

...................................................................................................

Exercice 3 (3 points)

Le restaurateur a fait une étude sur les menuz choisis pas ses clients sur une semaine et a classé ses
résultats dans le tableau ci-dessous :

3.1.

3.2

3.3.

Prix du menu en € _; Efrectifs

) )
3 25
12 05 |
15 18 i
20 - 41
30 21

Total N =

Indiquer, en cochant la bonne réponse, la nature de ce caractére.

qualitatif a quantitatif 4

Calculer effectif total N et compléter le tableau ci-dessus.

...................................................................................................

Calculer le prix moyen d’un menu servi dans la semaine.

---------------------------------------------------------------------------------------------------
...................................................................................................
..................................................................................................

...................................................................................................
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Exercice 4 (4 points)
Le rostauratenr propose de servir avec le framboisier un vin liquoreunx.
On trouve dans ce vin, un produit chimique appelé éthanol (ou alcool éthylique).
H
La formule dlveloppée de 1’éthanol est : | T
H—C—C—0—H
|
H H
4.1.  On donne un extraii e la classification périodique des éléments :
1 2
H He
1 g/mol 4 g/mol
hydrogéne / o hélium
3 4 5 L g 7 8 9 10
Li Be B (¥ N 0 F Ne
7g/mol | 9g/mol | 11 g/mey 1 12 ol | 14 gfmol | 16 g/mol | 19 g/mel | 20 g/mol
lithium béryllium bore :_ carbop: azote oxygéne fluor néon
Compléter le tableau suivant :
Svmbole & R Nombre d’atomes de
y Nom des éi£rients chaque élément
des éléments AN .
.. chimiques consfifuant Ja
chimiques : p
M . molécule
Ethanol Carbonc 2
Hydrogéne
O 1
4.2. Indiquer la nature de I’éthanol en cochant la bonne réponse.
I Une molécule | []
I Un atome | [ ]
| Un ion | []
43. Cocher parmi les formules brutes données dans le tableau celle correspondant 3 I’éthanol.
Ethano]
C,Hg
CoHsO
C,HsO
CH;0
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4.4. Calculer, en g/mol, la masse molaire M de 1’éthanol.
On donne M(O) =16 g/mol ; M(H) =1 g/mol ; M(C) = 12 g/mol.

4.5, Le restauratew désire connaitre le pH du vin liquoreux qu’il propose de servir. Pour cela, il
réalise Pexpérience suivante ;

-
Tigeen ' __»
- verre I’ :
Soucoupe o)

\ b
%‘_},—_ﬁ

Morceau de papier pH |

Vin
liquoreux

4.5.2. Le papier pH prend une couleur jaune. A ’aide du couvercle du papier pt, déterminer
fe pH du vin liguoreux.

4.5.3, En déduire le caractére du vin liguoreux. Cocher la bonne réponse.

I basique [ D
[ neutre 1 I:I
L]

| acide |

notation
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Exercice 5 (4,5 points)

J.e restaurateur, & la fin du service, utilise pour nettoyer son restaurant, un aspirateur. Il remarque sur
"acnirateur une plaque signalétique représentée ci-dessous.

5.1. Compléter le tableau
Indication figurant sur la \ _ Nom de PPunité
. \ Grandeus concernée
plaque signalétique o ) (en toutes lettres)
1100W Puissance électrique
230V / Volt
50 Hz QO ~
5.2.  L’aspirateur fonctionne-t-il en courant continu ou aiteraatif ?
Parmi les indications figurant sur la plaque signaiétique, indigqeer 1’élément qui justifie la
réponse.
5.3, Calculer, en ampére, ’'intensité I du courant électrique qui traverse 1’aspiratear 'ors de son
fonctionnement. Arrondir la valeur au centi¢me.
On dgex€ Ia relation 1 = 5’ avec P en watt, U en voltet / en ampére.
AX o
5.4. L’appareil est utilisé pendant une durée 7 de 15 minutes.

5.4.1. Exprimer, en seconde, cette durde.

...................................................................................................

notation
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i

5.4.2. Calculer, en Joule (J), I’énergie E consommée pendant cette durée.
On utilisera la formule £ = P x ¢,

5.4.3. Couvertir en Watt-heure (Wh) cette [’énergie consommeée.
On rappetle que 3 600 J = 1 Wh.

Exercice 6 (1,5 points)

Le restaurateur frouve que son aspiracc i a un niveau sonore élevé, il utilisc un sonométre pour
mesurer intensité de celui-ci et ’écran lu. fadique + 75 dB.

6.1.

6.2.

Que signifie I'unité dB ?

L R R N I N I I R R I N S I G R R PR

A partir de P’échelle du niveau d’intensité sonore donnée #i-dzssous, que pouvez-vous dire du
niveau sonore de I’aspirateur ?

204dB 0de 65dB 85dB  95dB 120dB [304B

Grand Calme Seunil de Risque Danger douteur

silence faticue pour
I"audition









